
Το ψητοπωλείο Κοτοπαράδοση στην Θεσσαλονίκη
συνεχίζει να οφείλει δεδουλευμένα σε εργαζόμενους που
έφυγαν από την επιχείρηση, όπως  Παράλληλα η
εργοδοσία προσπαθεί να λασπολογήσει και να
τρομοκρατήσει τους εργαζόμενους στέλνοντας εξώδικα
στη Λάντζα και στο Συνδικάτο Επισιτισμού Τουρισμού,
(ΣΕΤΕΠΕ) Θεσ/νίκης-Πιερίας-Χαλκιδικής, μετά τις
παρεμβάσεις και την κινητοποίηση που έγινε στο
κατάστημα του Ευόσμου.

Η ΛΑΝΖΤΑ απαντά πως θα συνεχίσει τον αγώνα είναι ο ανυποχώρητος αγώνας μέχρι την τελική δικαίωση
και αποπληρωμή των πρώην εργαζομένων της επιχείρησης. Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκε
κινητοποίηση του ΣΕΠΕΤΕ την Τετάρτη 21/11 στο υποκατάστημα του Ευόσμου. Είχε προηγηθεί μαζική
κινητοποίηση από την ΛΑΝΤΖΑ στις 2/11 διεκδικώντας την αποπληρωμή των δεδουλευμένων.

Σε ανακοίνωσή της η ΛΑΝΤΖΑ Θεσσαλονίκης αναφέρει:

Δεν πέρασε ένας μήνας από τότε που πρώην εργαζόμενοι της ΚΟΤΟΠΑΡΑΔΟΣΗΣ
κατήγγειλαν στη ΛΑΝΤΖΑ και στο Συνδικάτο Εργαζομένων Τουριστικών και
Επισιτιστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕΠΕ) πως η εν λόγω επιχείρηση τους χρωστάει
δεδουλευμένα μηνών. Μετά από παρεμβάσεις του ΣΕΤΕΠΕ και της ΛΑΝΤΖΑ και μια μαζική
κινητοποίηση, αποπληρώθηκε μέρος του ποσού του ενός εργαζόμενου, ενώ αποσπάστηκε η
δέσμευση του εργοδότη –μέσω της δικηγόρου του- ότι θα εξοφληθούν και οι υπόλοιποι
εργαζόμενοι. Παρ’ όλα αυτά τέθηκε ως προϋπόθεση για την αποπληρωμή των
εργαζόμενων, να σταματήσουμε τις κινητοποιήσεις, γιατί «δημιουργούν αρνητική
εικόνα για την επιχείρηση». Είναι σαφής η πρόθεση της εργοδοσίας να πετύχει έναν
συμβιβασμό, να μην αποπληρώσει μέχρι τέλους τους εργαζόμενους και να τους αποθαρρύνει
για να σταματήσουν τις κινητοποιήσεις. Θέλει να μας πείσει ότι η διεκδίκηση των χρημάτων
που έχουμε δουλέψει είναι αυτή που δυσφημεί την επιχείρηση και όχι οι απαράδεκτες
συνθήκες εργασίας που επιβάλλονται στους εργαζόμενους.

Για την εργοδοσία της ΚΟΤΟΠΟΡΑΔΟΣΗΣ όμως, δεν αρκούσαν οι προϋποθέσεις που έθεσε για
να πληρώσει τους πρώην εργαζόμενούς της, αλλά προχώρησε και σε εξώδικη δήλωση
στην ΛΑΝΤΖΑ και το ΣΕΤΕΠΕ προσπαθώντας να «σιωπήσει» τον αγώνα των πρώην
εργαζόμενων και να στοχοποιήσει τη ΛΑΝΤΖΑ και το ΣΕΤΕΠΕ, αναφέροντας πως αν
προχωρήσουμε σε περαιτέρω κινητοποίησεις θα ασκήσει μήνυση για συκοφαντική
δυσφήμιση. Έτσι προσπαθεί η εργοδοσία να γλυτώσει την εξόφληση των χρωστούμενων
στους εργαζόμενους, για την οποία δεσμεύτηκε προφορικά. Νομίζουν πως αν βάλουν τέτοια
διλήμματα στους εργαζόμενους, τη ΛΑΝΤΖΑ και το Συνδικάτο θα μας εξωθήσουν να
παραιτηθούμε από την διεκδίκηση των δικαιωμάτων μας. Θεωρούν πως αν μας
απειλήσουν με μηνύσεις θα κάμψουν οποιονδήποτε εργαζόμενο θελήσει να
διεκδικήσει τα δεδουλεύμενα του και θα ποινικοποιήσουν τον αγώνα για καλύτερες
συνθήκες εργασίας.

Όμως κάνουμε σαφές ότι αυτές οι μεθοδεύσεις δεν θα περάσουν. Δεν κάνουμε βήμα πίσω αν
δεν εξοφληθούν τα χρωστούμενα όλων των εργαζόμενων. Αυτό το δίκαιο αίτημα δεν θα
μείνει ανεκπλήρωτο, ούτε θα υποχωρήσει με απειλές. Η εργοδοσία της ΚΟΤΟΠΑΡΑΔΟΣΗΣ
πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες της και να αποπληρώσει τα δεδουλευμένα, που
αποτελούν μόνο ένα τμήμα της ασυδοσίας που επικρατεί στο εν λόγω κατάστημα.
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Οι καταγγελίες για μήνες απλήρωτης δουλειάς χωρίς ασφάλιση, για συμβάσεις που ποτέ δεν
κοινοποιούνται στους εργαζόμενους, για μετακινήσεις από κατάστημα σε κατάστημα κατά το
πως βολεύει την επιχείρηση, και για απειλές προς τους εργαζόμενους, φανερώνουν ότι τα
χρωστούμενα είναι η κορυφή του παγόβουνου.

Είμαστε αποφασισμένοι, γιατί γνωρίζουμε πως οι εργασιακές συνθήκες που επικρατούν στην
ΚΟΤΟΠΑΡΑΔΟΣΗ και εν γένει στον κλάδο μας, δεν προέκυψαν τυχαία, αλλά διαμορφώθηκαν
στα χρόνια των μνημονίων και τείνουν να αποτελέσουν κανονικότητα μέσα από τα
αντεργατικά νομοσχέδια της κυβέρνησης ΝΔ. Απέναντι στο ασφυκτικό εργασιακό
καθεστώς που θέλει να επιβάλλει η κυβέρνηση, και να εφαρμόσει η εργοδοσία,
καταργώντας τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και παγιώνοντας την ατομική
διαπραγμάτευση, ελαστικοποιώντας τους όρους εργασίας, χτυπώντας τα συνδικάτα
και υπονομεύοντας την απεργία, η απάντηση είναι μία. Συνεχίζουμε να
παρεμβαίνουμε σε κάθε χώρο εργασίας και παλεύουμε για το δυνάμωμα του
συνδικάτου μας και την δικαίωση των συναδέλφων μας. Δεν χαρίζουμε τίποτα από
τα κεκτημένα και τα δικαιώματα μας, συνεχίζουμε στον δρόμο του αγώνα μέχρι να
δικαιωθούμε.
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